PME3453 MAQUINAS DE FLUXO E SISTEMAS FLUIDODINAMICOS

NOME N2 USP

Consulta apenas ao material fornecido pela disciplina. 04/07/2023 100 minutos

ObservacgOes: Respostas associadas a cdlculos numéricos deverdo conter a(s) férmula(s) utilizada(s), a
substituicdo numeérica das varidveis presentes, os calculos numéricos intermedidrios e o resultado final.
Desligar celulares e ndo os deixar sobre a carteira.

Identificar as folhas da prova e do caderno de respostas. Eles devem ser devolvidos, junto com o material de
consulta, ao final da prova. Alguns itens da questdo 1 e 2 devem ser respondidos na folha de prova.

Questdo 1 (5,0 pontos)

Selecione as turbinas a serem aplicadas na oferta do projeto Igarapé, a diferenca entre o reservatério de
montante e o de jusante na usina é sempre constante e igual a 150 m e a vaz3o disponivel é 75 m3/s. Utilize
o diagrama de colina abaixo.
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como despreziveis.
1.6 (1,0) Assumindo que o rendimento do protétipo seja igual ao do modelo, qual é a poténcia maxima da
turbina selecionada? Em que poténcia ela entrega a maior eficiéncia?



Questio 2 (5/0 pontos)

Analise o seguinte sistema de adugdo de agua localizado no Brasil.

O reservatdrio localizado na El. 60 m deve alimentar a planta industrial na El. 40 m. O conduto foi produzido
em concreto com uma rugosidade absoluta igual a 3 mm e diametro 1500 mm. O comprimento do conduto
é de 20 km, despreze as perdas de carga singulares. Para uma estimativa do valor de £, considere a expressao:
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2.1 (0,5) Qual é o valor de £? Qual é o valor atual da perda de carga?

2.2 (0,5) Qual é a maxima vazdo do sistema hoje?

2.3 (0,5) A planta serd expandida e precisara de uma vazdo de 2800 L/s. Apresente a férmula de calculo da
perda de carga na tubulagdo. Qual serd o novo valor de perda de carga?

2.4 (0,5) Desenhe a curva de dissipagao do sistema no grafico das curvas caracteristicas da bomba. As Unicas
bombas disponiveis, sdo do modelo 480/460 cujas curvas aparecem abaixo.
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2.5(0,5) Sabendo que cada uma é do tipo rotor duplo em paralelo. Calcule o nq da bomba e de cada um dos
rotores. Qual é o tipo construtivo dos rotores? Ela opera com uma rotag¢do de 1160 rpm, quantos pares de
polo tem o motor?

2.6 (1,0) Com as bombas disponiveis é possivel atingir a vazdo desejada? Como? Represente no grafico das
curvas caracteristicas da bomba.

2.7 (0,5) Qual é a poténcia que deve ser fornecida?

2.8 (1,0) Sabendo que a carga de seguranga a cavitagdo é 1,0 m, em que elevagdo devem estar instaladas as
bombas para prevenir a cavitacdo? Considere a temperatura da agua igual a 25 graus Celsius.



